Rückblick Bulgarien 2012
Das war ein wunderschöner Urlaub und eine sehr gelungene Reise durch Bulgarien. Ich hätte nicht gedacht, dass mir dieses Land, über das ich zuvor nicht sonderlich viel wusste, so gut gefällt.
Der Besuch von Plovdiv mit seiner wunderschönen, historischen Altstadt und die Besichtigung des Batschkovo-Klosters zu Beginn der Reise, in Verbindung mit den ausführlichen Erklärungen von Georgi Palahutev, vermitteln einen guten, ersten Eindruck von Bulgarien.
Die Wanderungen an den folgenden Tagen durch die einsamen Wälder und über die weitläufigen Höhen der Rhodopen haben mir vor allem wegen der Ruhe und schönen Natur besonders gut gefallen. Und dazu ideales Wetter!

Die familiengeführten Pensionen bieten eine angenehme Übernachtung und ein fantastisches Abendessen. So muss ein perfekter Wandertag sein!
Außerhalb der Wintersaison ist Bansko ein ruhiges Städtchen, und eignet sich hervorragend als Ausgangspunkt für die alpinen Wanderungen im Nationalpark Pirin. 

Die Übersteigung des Vihren (2914 m, höchster Gipfel im Pirin) bei Nebel und kühlen Temperaturen war eine Herausforderung und ein besonderes Erlebnis. Die anschließende 2-tägige Überschreitung des Pirin-Gebirges mit der Übernachtung in der Hütte am Tevno See, und vor allem  und die Besteigung des 2822 m hohen Kameniza mit grandiosem Ausblick bei schönstem Wetter war für mich der Höhepunkt des Urlaubs.
Der Besuch des winzigen Städtchens Melnik zwischen den eigenartigen Sandsteinhügeln, die Besichtigung des Rila-Klosters sowie die Stadtführung in Sofia am letzten Tag  waren richtige Highlights zum Ende der Reise. 

Liebe Isolde,
aus deiner Idee „Wandern und Wein“ ist eine perfekt organisierte Reise entstanden, bei der man die Geschichte, die Kultur und die Natur Bulgariens wunderbar kennenlernen kann. Dabei kommt die kulinarische Seite mit dem leckeren Essen und dem guten Rotwein keinesfalls zu kurz.

Mit den Wanderungen hat der Urlaub auch seinen sportlichen Anreiz. Und mit dem Kleinbus, der während der ganzen Reise zur Verfügung steht, ist es sehr einfach, die verschiedenen Ziele zu erreichen.

Mit Georgi hast du den idealen Partner für Bulgarien gefunden. Er versteht es super, den Gästen seine Heimat vorzustellen und zu erklären. Und bei aller Professionalität kommt die Verantwortung gegenüber seinem Land und der Natur nicht zu kurz.
Alles in allem war das für mich eine wunderbare Reise durch Bulgarien!
Grüße aus dem Schwarzwald,

Herbert

